

夜遇可疑男子 两80后小伙穷追不舍

事发含山县城,警民合围擒获盗窃嫌犯

星报讯(黄政 记者 张发平) 12月3日深夜,在马鞍山市含山县街头,上演一幕警民协同抓捕盗窃嫌犯的“大戏”,满满的正能量让寒冷的冬季充满了温暖。当晚,蒋大哥深夜回家,遇到盗窃嫌犯,便一路追赶过来,并呼喊“抓小偷”。听到呼喊声,两名80后小伙也主动加入追赶行列,穷追不舍,最终在警民合围下,这名小偷被擒获。

县城频发盗窃案

11月中旬以来,含山县城连续发生十余起入户盗窃案,多个老旧小区住户以及附近的大排档、理发店遭殃。

民警发现这些盗窃案有个共同的特点:开门方式简单粗暴。十余家受害者均住在老旧小区附近,家门都是老式的木门,

犯罪分子通过撬开搭扣锁或直接踹开房门进行盗窃。

警方对现场勘查的细节进一步分析认为,近些年这类“老式作案手法”在含山已经很少见,一段时间集中爆发,很有可能是有前科的犯罪分子所为,趁着临近新年“捞上一笔”。

两80后小伙穷追不舍

12月3日23时40分许,深夜归家的蒋大哥发现,在含山县城翰林小区的一个车库旁,有一名男子鬼鬼祟祟地蹲在那里。

因为自家大排档曾被盗窃,蒋大哥觉得这男子有点不对劲,便试图靠近可疑男子。可是,那人却突然站了起来准备离开。蒋大哥大喊一声:“站住! 你是干什么的?”

男子并没有应声,拔腿就跑。

蒋大哥立刻追赶并大声呼喊:“抓小偷啊!”刚追出巷口,两名路过此地的80后小伙子主动问道:“这大半夜咋跑得这么急,出什么事了?”

蒋大哥一路追跑,一边气喘吁吁地说:“快! 那是小偷。”听到这句话,两名小伙子随即跟着蒋大哥追了过去。

警民合围擒获盗贼

追出一段路后,蒋大哥突然感觉有些岔气,喘着粗气看着两个小伙子追着小偷越跑越远,自己却心有余而力不足。

“是谁喊抓小偷?”就在这时候,一辆警车也从巷子里追了出来。蒋大哥连忙上前说:“是我喊的,前面还有两个小伙子在追

小偷,我们赶快去帮他。”民警让蒋大哥赶快上车,并顺着他指的方向一路追过去。

很快,警车追到含山长途汽车站附近时,发现2名小伙子正在追赶嫌疑人,民警立刻拉响了警报器,一个加速将警车横在犯罪分子前面,截断了他的逃路。下车后,民警随即上前将其逮住。

经审讯,民警得知:该男子叫何某,32岁,2011年因盗窃罪被判处有期徒刑3年,今年11月1日刚刚刑满释放。出狱后,何某因没有正当职业,一直游手好闲,眼看着要过年了,他盯上了含山老旧小区,专找木门下手,要么撬开搭扣锁,要么直接把门踹开。近半个月作案12起,盗窃2000余元现金和一辆三轮车。目前何某已被警方刑事拘留,案件仍在进一步调查。

快乐志愿 温暖你我

在滁州凤阳县,由安徽科技学院青年志愿者们打造的“安科VT”志愿服务平台,让志愿服务成为一种互动,需要帮助的同学只需通过手机向“安科VT”平台发布需要帮助的内容,立刻就会有志愿服务者及时与其对接,帮助解决相关的问题和困难。图为12月5日志愿者活动日当天,安徽科技学院青年志愿者协会举行以“快乐志愿温暖你我,大家一起来”为主题的签名活动。

记者 胡昊 文/图



万达嘉华酒店入驻芜湖

星报讯(记者 王小雨 李青松) 昨日,芜湖万达嘉华酒店正式营业,江城再添一座标准五星级酒店。作为万达集团在安徽投资的第二家万达嘉华品牌酒店,集客房、餐饮、大型会议宴会为一体的国际标准五星级豪华酒店,距芜湖火车站及南京禄口国际机场芜湖城市候机楼仅2公里车程。整个酒店以“徽风皖韵,逐梦江城”为风格主题。

芜湖万达嘉华酒店拥有280间温馨典雅的各式客房,拥有芜湖市最大的无柱式宴会厅,面积达1200平方米并拥有独立LED背景屏幕,具有国际水准的视听与多媒体设备,能满足客户不同的会议及商务需求。

2014别克英朗 育儿智慧课堂合肥开讲

星报讯(记者 祁琳) 由中国儿童少年基金会携手中国妇女出版社、上海通用别克英朗,邀请权威育儿专家张思莱,共同举办的“和孩子一起成长”别克英朗育儿智慧课堂大型公益讲座昨日在合肥海汇假日酒店开讲,张思莱与合肥的爸爸妈妈们进行了交流。

此次讲座的主题是科学喂养,通过向父母们传授不同年龄段婴幼儿的喂养关键、添加辅食的原则及注意事项等知识,纠正家长在母乳喂养、辅食添加、饮食安排等方面存在的一些认识上误区,帮助父母科学合理地养育宝宝,让孩子生命之初有个良好的人生开端。

合肥17户家庭昨参加免费生态葬

星报讯(陈荣荣 记者 赵莉) 昨日上午,合肥市小蜀山陵园举行了2014年第五届生态礼葬,为选择生态节地葬的17户家庭免费举行集体安葬仪式。

9点10分,家属乘坐专车抵达小蜀山陵园生命广场,在工作人员的引导下进入骨灰盒置换处,置换可降解骨灰

坛。9点30分,共祭仪式在庄重的音乐声中开始,礼仪师引导逝者家属,轻抚灵盒默哀、填写心愿卡片、点烛祈福、放生金鱼。

据介绍,生态节地葬与传统墓区不同,采用的是无碑深埋形式,将逝者的骨灰放置于纯天然矿物土精制而成的

骨灰坛内,以草坪、鲜花、绿树等方式进行层级深埋,入土后自然降解,连同骨灰一同融入大地,回归自然。

据统计,小蜀山陵园已有近1000多名生态葬逝者长眠于小蜀山,近年来生态节地葬也正渐渐为市民所接受,成为一种保护生态、节约资源的社会风尚。

户籍警黄越:临盆当日还坚守在岗位



没有刀光剑影的殊死搏斗、没有惊心动魄的侦破故事,也没有荡气回肠的豪言壮举,作为一名户籍民警,更多时候,他们端坐在窗口前不厌其烦地解答群众的询问,一遍遍处理繁重琐碎的业务。庐江县公安局龙桥派出所的黄越便是无数普通户籍民警中的一员。

记者 王伟伟 黄洋洋

奔波100天帮“流浪者”落户

今年5月份,黄越接到来自黄山市某派出所的电话,对方称辖区内有一位叫朱翠珍的老人,其原籍在庐江龙桥镇凌安村,自30年前离家后,一直没有户口。

为了核实情况,黄越来到凌安村对

200多户村民进行实地走访,一个星期下来,得到的结果却是凌安村无朱翠珍任何户籍资料。

详细了解得知,朱翠珍原来嫁入一户汪姓人家,生育一儿一女,后来丈夫因赌博背负巨额债务,她跑到湖边哭了一天一夜后便消失无踪。

随后,黄越又从村委会工作人员处获悉,朱翠珍丈夫已搬走数年,家中仅留下几间破烂瓦屋。

线索再次中断,但黄越没有气馁,她一方面继续打听朱翠珍丈夫的下落,一方面在派出所档案室翻找相关资料。

时值酷暑时节,封闭闷热的档案室内,还不能放电风扇,黄越在里面一待就是一天。几万张户籍常住人口登记表,黄越一张张排查,整整一个星期,黄越终于找到了朱翠珍丈夫的登记表。

与此同时,朱翠珍丈夫的下落也打听出来——几年前,他住到白湖镇的女儿家中。黄越又及时赶到白湖镇,与朱翠珍丈夫取得联系,事情真相大白后,朱翠珍的户口也顺利补办。

临盆当日还坚守在工作岗位

今年27岁的黄越,已是一个孩子的妈妈,从事工作三年来,黄越一直分管派出所户籍、内勤、报账员工作。

去年1月,外出返乡群众办理户口业务较多,已怀孕9个多月的黄越仍坚持在岗在位。黄越说:“每逢过年前夕,正是返乡潮高峰期,身份证一天都要办几十个,户口迁移的业务量也特别大,经常一坐就是好几个小时,都顾不上喝口水。”

说到这里,黄越现在想想还心有余悸。去年1月31日,她记得那天特别忙碌,到了下班时间累得腰都直不起来,回到宿舍没一会就休息了。凌晨12点时,黄越突然发现自己的羊水破了。她艰难起身,扶着墙往外走,期间因体力不支,瘫倒在地上,黄越急忙打电话给正值班的同事寻求帮助,值班同事闻讯立即联系司机把黄越送到庐江县人民医院。还好发现及时,虽然没到预产期,所幸母女平安。四个月产假后,黄越就回到工作岗位。

双子座流星雨12月“光临” 下周日晚别忘看

星报讯(记者 任金如) 昨日,市场星报记者从省天文爱好者协会获悉,下周日晚上8点左右,双子座流星雨达到极大值,喜欢观测星星的爱好者们千万不要错过!

据介绍,冬季双子座流星雨的活跃期从12月4日开始,持续到12月17日。

合肥地区,12月14日17点,太阳就已落下。届时若天气晴好,观测可以从天黑后开始,双子座在19点时,已经冒出地平线大半,此时可关注东北方至头顶天区,晚上8点左右,双子座流星雨达到极大值。虽然是著名的流星雨,预报流量每小时在120颗左右,但是观测流星雨要有一定准备,最好选择郊外、无光污染的地方。